

西貢民政事務處就 SKDC(M)文件第 253/20 號的回應

「查詢民政專員在地區防疫工作上的角色」

一般而言，應對新型傳染病爆發，食物及衛生局(食衛局)會統籌及督導政府的應變工作，而各相關政策局及部門則負責執行各自的預防及控制措施，共同抗疫。

西貢民政事務處一直與相關政府部門保持緊密協作，透過地區網絡，適時向不同持份者包括區議員、鄉事委員會、地區居民組織、物業管理公司、業主立案法團及互助委員會等發放有關防疫資訊。衛生署衛生防護中心製作了各種健康教育教材，包括單張、海報、信息圖表和小冊子等，並在社區層面經各地區單位派發（包括透過西貢民政諮詢中心）以加強宣傳。為配合政府實施強制家居隔離檢疫措施，西貢民政事務處亦設立熱線電話(電話：3740 5360)，並與衛生署及社會福利署保持緊密聯繫，按個別實際情況向正在進行家居強制檢疫的求助人士提供適切協助。

因應疫情的發展和衛生署衛生防護中心的轉介，民政事務總署（民政總署）分別於 8 月 6 日及 8 月 11 日公布擴大社區檢測計劃範圍，為一些出現確診個案的私人住宅大廈及公共屋邨內的大廈居民進行自願性的免費新型冠狀病毒檢測，冀助衛生防護中心早日找出隱性傳播鏈。這些樓宇和屋邨由衛生署轉介予民政總署，它們各有數戶確診個案，屬風險較高的住宅樓宇。就西貢區而言，經衛生防護中心的轉介，西貢民政事務處夥拍基督教靈實協會為將軍澳彩明苑彩富閣和富寧花園第 6 座的居民安排病毒檢測，民政處主要負責相關的協調及監督工作。

此外，西貢民政事務處亦會不時就地區人士關注的環境衛生事宜向有關部門反映，並視乎實際情況協調相關部門或透過跨部門聯合行動處理有關問題，例如加強清洗公用地方、派發防疫用品、清除雜草等，當中例子包括因應區議會及 / 或地區人士的訴求，西貢民政事務處與食物環境衛生署合作加強清潔將軍澳及西貢鄉郊部分街道(包括部分私人地方)；支援香港郵政，為派遞服務未能覆蓋的少數鄉郊住戶安排派送每戶一包 10 個的成人口罩等。

西貢民政事務處

2020 年 8 月